



2024年起6个艺术类专业实施统考

本报讯(记者 许卉)北京教育考试院昨天发布《北京市关于进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作的通知》,进一步改进专业考试方式、完善招生录取机制。

考试院高招办有关负责人表示,本市将大力推进艺术专业分类考试。高校艺术类专业招生实行“文化素质+专业能力”的考试评价方式,文化素质使用高考文化课考试成绩,专业能力使用艺

术专业能力考试成绩。艺术专业能力考试包括全市统考和高校校考,根据不同艺术专业人才培养要求实行分类考试。全市统考由北京教育考试院统一组织,高校校考由相关高校组织。

艺术类专业全市统考体系进一步完善。到2024年全面实施音乐、舞蹈、表(导)演、播音与主持、美术与设计、书法等6个艺术类专业全市统一专业考试。对于本市统考已覆盖的艺术类招生专

业,原则上在京招生高校要直接采用统考成绩。对于少数专业特色鲜明、人才培养质量较高的艺术院校,对考生艺术天赋、专业技能或基本功有较高要求的高水平艺术类专业,可按程序申请在全市统考基础上组织校考。组织校考的在京高校要积极采取线上考试或使用省级统考成绩进行初选等方式,严格控制现场校考人数,原则上不超过相关专业招生计划的6~8倍。

使用全市统考成绩作为专业考试成绩的艺术类专业,在考生高考文化课成绩和统考成绩均达到本市艺术类专业录取最低控制分数线基础上,依据考生高考文化课成绩和全市统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿择优录取,其中高考文化课成绩所占比例原则上不低于50%。组织校考的艺术类专业,在考生高考文化课成绩达到本市普通类专业批次录取最低控制分数线、全市

统考成绩合格且达到学校划定的最低成绩要求基础上,依据考生校考成绩择优录取。

2024年起,艺术史论、戏剧影视文学等高校艺术类专业,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。除组织校考的艺术类专业外,所有艺术类专业均应安排分省招生计划。2024年起,高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔,由相关高校从在校生中遴选培养。



北京林业大学教授走进北京市昌平区第二中学,教学生如何检测土壤。

栢灵 摄

北京高职自主招生直播启动

本报讯(记者 苗露)3月13日起,《北京考试报》推出2023年普通高职自主招生系列直播。十几所在京高职院校招办负责人将走进直播间,为考生、家长解读学校招生政策,介绍招生专业,提出志愿填报建议。

今年,《北京考试报》高职自主招生系列直播通过“北京考试报”视频号播出,考生和家长可以提前通过“北京考试报”视频

号进行观看预约,招办主任们不仅可以在演播室直接进行答疑互动,还会在新媒体端为考生和家长揭秘学校另一面的丰富多彩和意想不到。

从本周一起至3月21日,每晚邀请1至2所专业优势鲜明的高职院校招办负责人在线解读,“足量”招生干货,以满足考生和家长们的个性化需求。

值得一提的是,本次高职自

主招生直播特别为考生和家长们提供跨屏提问与交流的机会。考生和家长在直播过程中,如果对高职自主招生招考政策感到困惑,或想要更深入了解感兴趣的学校、专业,可以提前在“北京考试报”微信公众号后台留言留下想咨询的问题。届时,有关学校招办负责人会在直播间给出最权威、专业的解答。

在3月13日首场北京财贸

职业学院自主招生直播上,学校招办负责人根据学校办学特色、校企合作、专升本、就业等情况,给考生提供报考建议。

随着2023年北京市中高招工作的逐步开展,《北京考试报》中高招系列直播还将邀请几十所在京中职院校、普通高中校以及本科院校招办负责人走进直播间,解读学校招生政策及专业,指导志愿填报。

本期导读

春招就业列车 出发!

8—9版 特别策划

今年两会 这些教育话题备受关注

4版 高考·时讯

走进本市青少年“模拟政协”,看—— 小雏鹰 大栋梁

5版 高考·时讯



微信扫一扫
订阅《北京考试报》
(北京邮政官方服务号)

责编/许卉 版式/马婷婷